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10. April 2012
 Schriftliche Kleine Anfrage
der Abgeordneten Dennis Thering und Frank Schira (CDU) vom 03.04.2012
und Antwort des Senats
- Drucksache 20/3724 -
Betr.:
Reitwegekonzept Wandsbek
Die CDU-Bezirksfraktion Wandsbek hat 2008 (Drs. 18/1201) eine Initiative für ein Reitwegekonzept für den Bezirk Wandsbek gestartet. Nach dem positiv beschiedenen Antrag waren alle Reitvereine und damit verbundene Institutionen aufgerufen an diesem Konzept mitzuwirken.
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:

1. Wie ist der Stand des Reitwegekonzeptes für den Bezirk Wandsbek?
Das Gutachten zum Reitwegekonzept wurde Ende 2011 abgeschlossen. Zu den Inhalten siehe www.hamburg.de/stadtplanung-wandsbek/projekte/in-planung/3228492/reitwegekonzept-wandsbek.html.
2. Was hat die Verwaltung seit 2008 für die Umsetzung des Reitwegekonzeptes getan?
Da das Gutachten zum Reitwegekonzept erst Ende 2011 abgeschlossen worden ist und eine Vielzahl von Maßnahmenvorschlägen enthält, ist eine Umsetzung bisher noch nicht erfolgt. 
In einem ersten Schritt wurde eine Arbeitsgruppe unter Einbeziehung der in der Bezirksversammlung Wandsbek vertretenen Fraktionen, der Verwaltung und der Reiterschaft sowie des ehrenamtlichen Naturschutzes gebildet, um mögliche Umsetzungsprioritäten und -modalitäten zu klären. 

3. Welche Ausschüsse der Bezirksversammlung Wandsbek und weitere Gremien wurden in die Umsetzung des Reitwegekonzeptes eingebunden? In welchem Rahmen und wann ist dies geschehen?
Das Gutachten zum Reitwegekonzept wurde federführend durch den Ausschuss für soziale Stadtteilentwicklung (AsSt) der Bezirksversammlung Wandsbek begleitet, nachdem der Planungsausschuss am 2. Juni 2009 die Überweisung in den AsSt beschlossen hatte. 

Dieser hat sich im Rahmen des Gutachtenprozesses am 6. Juli 2009, 23. November 2009, 14. Dezember 2009, 14. Juni 2010, 15. November 2010, 27. Juni 2011 und abschließend in seiner Sitzung am 17. Oktober 2011, zu der auch Vertreter des Ausschusses für Umwelt, Gesundheit und Verbraucherschutz eingeladen waren, mit dem Thema befasst und wurde über den jeweiligen Verfahrensstand und Zwischenergebnisse informiert. Ferner war der AsSt in die jeweils breit angelegte Auftaktveranstaltung am 15. Juli 2010 und Abschlussveranstaltung am 14. September 2011 eingebunden.
Darüber hinaus hat sich die Bezirksversammlung Wandsbek am 2. September 2010 und 3. November 2011 mit dem Reitwegekonzept beschäftigt.
4. Ist die Umsetzung des Reitwegekonzepts bereits endgültig abgeschlossen? Wenn ja, wie sieht dieses Konzept aus? (Bitte das Konzept anfügen). Wenn nein, warum nicht?
5. Ist schon mit der Umsetzung des Reitwegekonzepts in Wandsbek begonnen worden? Wenn ja, wie sehen die bisher getätigten Maßnahmen aus? Wenn nein, warum nicht?
Siehe Antwort zu 2.
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